

# KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetés:** egész évre - - 12 korona.

fél évre - - 6 "

negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

**Dr. MÜLLER JENŐ**

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitár sora 40 fillér.

## Részleges tisztújítás Nagyenyed városnál.

A folyó hó 17-én *Br. Bánffy Kázmír* alispán elnöklete alatt tartott városi képviselőtestületi közgyűlésen egyhangu felkiáltással lettek megválasztva gazdasági tanácsosnak *Tóbis Jenő*, főjegyzőnek *Náznám József*, számvevőnek *Székely Albert* és adólisztnek *Székely József*.

Az újonnan megválasztott tisztviselők mind fiatal munkaerők, kik ennek dacára, eddig is szorgalmas munkásságukkal már bizonyítékát adták annak, hogy a beléjük vetett egyhangu bizalom csalatkozást nem fog maga után vonni.

Örömmel látjuk a gazdasági tanácsosi székbe *Tóbis Jenő* eddigi városi számvevőt. Mindenki jól tudja, hogy benne egy tehetséges, lelkiismeretes tisztviselő jutott előbbre, hogy ezen kiváló tulajdonságait a város javára továbbra még inkább értékesíthesse.

A közgyűlés lefolyása valóban méltóságos volt. Pártvillongások nem voltak láthatók. És a választás eredménye mindenkiben megelégedést keltett.

Nem-e helyesebb? Nem-e üdvösebb volna, ha minden alkalommal ilyen egyetértésben és összhangban dolgozna a képviselő testület? Valószínűleg, sőt bizony jobb eredményt hoz a jövőben a mai egyhangulag lefolyt választás, mintha pártvillongással valami szerencsétlen politikai exponensek lettek volna megválasztva.

Ugyancsak a mai gyűlésen lett nagy szótöbbséggel irnoknak *Telegdi József*, eddigi napidijas megválasztva.

## POLITIKAI HIREK.

A képviselőházban a honvédelmi költségvetés tárgyalása pár nap alatt véget ért.

Nagy helyeslés fogadta Hazainak azt a kijelentését, hogy a hadmentességi díjat progresszív alapra kellene helyezni.

Végül *Khuen-Héderváry Károly* gróf miniszterelnök visszautasította *Brankovics* horvát képviselő szertelenségeit és kimutatta

annak a kívánságának képtelenségét, hogy a magyar királyi honvédséget magyar-horvátoknak kereszteljék el. A képviselőház általánosságban is, részleteiben is elfogadta a honvédelmi költségvetést és nyomban áttért a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalására.

Az új védtörvény és az ezzel kapcsolatos három törvényjavaslat a mai tervek szerint a jövő het végén, talán május huszonhatodikán a képviselőház elé kerül. Addig két minisztertanács lesz, a mely a javaslatokkal foglalkozik s arra is jut idő, hogy a kormány az előzetes szentesítést kikérje.

## Korona és nemzet.

Irta: *Ürmösy Lajos*.

Szeretett királyunk jól találja magát a hű magyarjai közt. Agg kora nem akadályozta abban meg, hogy közibünk ne jöjjön. És a magyar nemzet mindig hódolatteljes tisztelettel veszi körül a királyát.

Vannak a kik azt állítják, hogy a korona hatalma tulsúlyban van a nemzet felett és ebből aggályt jósolnak a jövőre. Hát az kétségtelen, hogy a korona hatalma jelentékenyen megnövekedett s kifelé is nagyobb súlyra tett szert. Már a legutóbbi szerb bonnyodalom alkalmával kitűnt, hogy több nagy hatalommal szemben is keresztül vitte akaratát. Bizonyos, hogy a koronának a válságos időkben a magyar nemzettel való harmónia adta kifelé a súlyt és erőt s bizonyos az is, hogy a jövőben sem lehet igazi ereje kifelé, ha a magyar nemzettel az összhangot minden vonatkozásban meg nem teremti: — de ez idő szerint a külügyi láthatár fellegetlen és oly jelenség sem észlelhető, a mely a ránk való erősebb támaszkodásra pillanatnyilag kényszerítené.

Az is kétségtelen — amiről most szó sincs — hogy egy velünk vivandó erős alkotmányharcz esetén Ausztria teljes segítségére számíthat, — hiszen éppen Ausztria népeinek ellenünk irányuló tartós önzése és gyűlölete szorítja az udvart arra, hogy nemzetünknek óhajait figyelembe mindég ne vegye. Ausztria erején kívül a velünk való mérkőzés esetén — ami jelenben megint ki van zárva — számíthat még több köztünk élő nemzetiségre, valamint a szegény néprétegek körében — minden országban s így nálunk is ismert rendbontó elégedetlen-

ségre, a melyet a nemzetközi jelszavak alatt működő pártok igyekeznek saját céljaikra felhasználni. Figyelembe veendő itt még a hatalom rendelkezésére álló haderő, valamint a hatalomtól függő, vagy attól lekötött erők összesége. Minél erősebb lett hosszú évtizedek alatt az állami centralizáció, minél több és több terület jutott az állami befolyás hatáskörébe: annál erősebb lett természet-szerűleg a korona befolyása.

Ezzel szemben nem szabad kicsinylenünk — miként ezt sokan teszik — a nemzet rendelkezésére álló erőt sem. Mert nagyon is kislelkű és közellátó lenne az a politikus, a ki nem venné észre, hogy a nemzetnek passzivitásában is mennyi hatalma lehet. Milliók szenvedőlegesen ellentállása oly nagy tényező, a melylyel még hódító világhatalomnak is számolnia kell, annál inkább a mi, hódítónak egyáltalán nem mondható monarchiáknak. Ehhez járul, hogy a magyar nemzet évszázadokon keresztül — ugyszólván — megszokta az ellene irányuló harcokat, ismeri a mérkőzések minden fegyverét s szinte be van már rendezkedve az állandó ellentállásra. Arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy a mi sötét és viharos századokban nem sikerült, az a XX. század békés élete közepette még kevésbé sikerülhet. S még ennél a ténynél is hathatósb támaszunk, hogy minden lépés, a mely a magyar nemzet elnyomására vagy megtörésére irányulna, nem csak minket, hanem velünk együtt a dinasztia is sujtaná, — mert hiszen voltaképeni erőforrása mi vagyunk.

Aggályra tehát nincsen ok, hogy valamikor az agg uralkodó elhunytával, bajok származhatnának. A magyar nemzettel való harmónia legalább is oly érdeke az udvarnak, — a mily érdeke a nemzetnek, hogy a koronával zavartalanul összhangban éljen. Merülhetnek és merülnek is fel pillanatok, a mikor a helyzet olyannak látszik, mintha a korona abszolút fölénybe jutott volna, — míg máskor az ellenkező látszat támadhat. De minden pillanatnyi látszaton és muló helyzeten felül áll az az igazság, hogy a két tényező az egymással való harcban csak sebeket kaphat kölcsönösen, holott a nyugodt együttműködés mind a kettőnek csak előnyére válhat.

A dinasztia jövője szempontjából fontos a magyar erő hatványozása, a magyar államiság legteljesebb kiépítése.

A mikor egyfelől a pángermánizmus, másfelől a pánszlávizmus dagadó hullámai csapkodnak a trón körül: a magyar itt az egyetlen nemzet, a mely külső csatlakozásra nem aspirálhat és csak a maga belső egységében keresheti fönnállásának a garanciáját. Mennél nagyobb ez a belső egység, annál jobban daczol a külső nyomással, annál biztosabb a fönnmaradása. És mennél biztosabban áll fönn, annál biztosabb támaszt nyújt a dinasztíának; annál szilárdabb alapot ad a trón tekintélyének.

Vagyis ha igaz — és idők folytán mind igazabb lesz — hogy a Habsburg-dinasztiának egyetlen megbízható bástyája Magyarország, a magyarság uralmával, a magyar nemzet szuverén-ségével szorosan összeforrt. A Habsburg-ház ezt századokon át nem látá be, de megérté Ferencz József, hogy az a politika, a mely ezt a bástyát teszi tömörré, ezt a bástyát szereli föl a sikeres ellentállás minden eszközével, az szolgálja első sorban és leghelyesebben a Habsburg-dinasztiá érdekeit. Ferencz József megérté az egységes magyar nemzeti állam kiépítésének a szükségességét, semmi gátat nem vet ennek elébe. Örvend a nemzeti haladásnak. Mi tőlünk függ az előrei menés, a korona most mellettünk van, szakitva a tradíciós összmönarchia-féle ábrándos kivihetetlen törekvéssel.

Az első magyar király a dinasztíából Ferencz József, a ki megérté a magyar nemzet hivatását és örömmel szentel időt arra, hogy köztünk is legyen. Ezuttal is a saját önelhatározásából jött hosszabb időre közibünk. Öregbitve ezzel a személye iránti szeretetet és összebb huzva a szálakat a nemzet és dinasztia közt — az összefordás érdekében. Az országban tartózkodó uralkodónak minden lépését ügyeli a nemzet s figyel szavaira, jól-eső öröm tölti el szívünket: hogy jól találja itt magát az agg uralkodó.

### A tűzoltók közgyűlése.

Városunk tűzoltói folyó hó 14-én délelőtt 11 órakor tartották az 1910. évről beszámoló közgyűlést, melyen Székely Ödön parancsnok elnökölt s a város képviselőjében mas érdeklődők mellett Tóbiás Jenő számvető jelent meg. A „Hymnust“ játszta gyűlés elején a zenekar. Ezután az elnök megnyitójában áttekintette az 1910. év nevezetesebb eseményeit s a f. év teendőit tüzte ki. Majd dr. Asztalos tükör részletes jelentésében számolt be az egyesület akciójáról, kiemelve többek között az erdélyrészi tűzoltóságoknak itt rendezett alakuló ülését, a város és közönség áldozatkészségét s a tövisi és Kossuth Lajos utcái tűzvészek sikeres elfojtását.

A számvizsgáló bizottság a számadásokat rendben találta. A gyűlés szomorúan vette tudomásul J a k a b Károly pénztáros lemondását, ki 37 éven át önzetlen tagja volt az egyesületnek s most is csak hajlott kora miatt mondott le. Elnök meleg hangú bucsú beszédet intézett a derek öreg tűzoltó tiszthez, kit a gyűlés érdemei elismerésül tiszteletbeli alparancsnoknak választott meg.

Pénztárosnak megválasztották K á d á r János igazgatótanító, szakasparancsnokot,

szakasparancsnoknak Székely Albert városi h. számvetőt. Elfogadták az 1911. évi költségvetést, elismeréssel vették tudomásul, hogy B a k e s i Sándor segédtsízt újból buzgón fáradozott az iskolai tűzoltók kiképzésén s az egyesület ügyeiben tevékeny részt vett.

A tagok az ülés végén a távozott Jakab Károly tiszteletére a fehér asztalnál gyűltek össze.

Városunknak ez az egyik legrégebbi humanus egyesülete méltán érdemli meg közönségünk elismerését és támogatását.

## HIREK.

### Achim András tragédiája.

Folyó hó 14-én, vasárnap Achim L. András parasztpárti orsz. gyűlési képviselőt, kit „parasztkirálynak“ is neveztek, hírlapi pizkolódásból kifolyólag a lakásán két Zsilinszky fiu revolverrel lelőtte. Megdöbbenéssel vette mindenki a hírt, s kereste az okot, mi ily rettenetes tette készítette a Zsilinszky fiukat. Egy tisztességben megőszült, jelentős közéleti tevékenységet kifejtett apának fiai nagy elhatározással, a következményekkel talán nem is számolva el mennek egy felelmes, hírhedt házastárs paraszt vezér lakására, hogy apjukat a további kíméletlen nyilvános hírlapi támadástól megóvják és az eddigi alap-talan rágalmak alól tisztázzák. — A paraszt, felmüvelt elbizakodott Achim durva elutasító módon fogadta azokat, kiket egyedül, csak az önzetlen tiszta gy rmeiki szeretet vezetett. Szóbel-szó került, mi végre ut-legekbe ment át, a revolver is kéznél volt, eldőrdült s Achim András élete már befejeztetett. Kéznél volt a revolver, mert Békés-csában soha senki se mert anélkül járni, annyira felizgatta a kedélyeket az Achim szenvedélyes izgatása.

A Zsilinszky fiukra követ vetni nem lehet és Achim Andrából mártírt csinálni épen oktalanság.

— **Rendfőnöki látogatás.** Dr. H a c z e b a Peregrin lengyel conv. minorita rendfőnök, a rend római generálisának képviselőjében f. hó 11-én városunkba érkezett, hogy a helyi minorita rendházban a rendi nagykáptalan előtt tartatni szokott látogatását megtegye. A rendfőnököt Rada György plebános a rendi előírás szerint a templomban fogadta. Az illusztris vendég a májusi ájtatosság előtt a templomban áldást adott az egybegyűlt hívekre. A hivatalos vizsgálatát másnap tartotta meg, és megelégedését fejezte ki a rendház főnökének a ház ügyeinek helyes vezetéseért. A római főbiztos 13-án reggel Kézdivásárhelyre utazott.

— **Eljegyzés.** Dobrotkai és felsőruttkai Matthusovitz R u t k a y Aladár m. kir. honvéd hadnagy nővérét Boriskát f hó 14-én eljegyezte dr. O r l o w s z k y József ügyvédjelölt Désről.

— **Halálozás.** Idősb B a l l a István életének 76-ik, boldog házasságának 52-ik évében f. hó 16-án reggel fél 8 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Ma d. u. 3 órakor a temetik a ref. egyház szertartása szerint Rákóczi-utcái lakásáról a helybeli ref. temetőbe. Balla István és Balla Béla édes apjukat gyászolják az elhunytban.

— **Népesedés.** Az országos statisztikai hivatal jelentése szerint az idei márczius hóban a magyar birodalomban 63,799 gyer-

mek született, a halálozások száma 50,515 volt, a természetes szaporodás 13,284 lélek. — Házasságot ugyanebben a hónapban 7341 pár kötött. — Amerikába 4697 egyén, Romániába főleg Erdélyből 546 egyén vándorolt ki.

— **100 koronás adomány.** A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár a helybeli Iparos Önképzőkörnek az idén is 100 koronát adományozott önképzési céljaira. A nevezett intézet a napokban adta át a 100 koronát a kör elnökségének. A jótékony célokra évenként jelentékeny összeget adó intézetnek lapunk útján is köszönetet mond a kör vezetősége:

K ö s z ö n e t. A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság több évi szíves támogatásában az idén is részesítette önképzőkörünket: 100 koronát küldve pénztárunk javára. A nemes czelu adományt hála-salau vettük és azért ez uton is köszönetünket nyilvánítjuk az intézet nagyrabecsült Igazgatóságának. Nagyenyed, 1911. május 16. A nagyenyedi Iparos Önképzőkör elnöksége és választmánya.

— **Nyilvános ünnepély.** A Bethlen-kollégiumban vasárnap d. e. 11 órakor a főgimnázium ének- és zenekarának evzáró hangversenye a díszteremben; d. u. 5—1/27-ig a tanítóképző-intézet és gyakorló-elemi iskola tornáünnepélye a tornakertben.

— **Kötelező cserebogár irtás.** A kormány törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a kötelező cserebogárirtásról. A milliárdokra menő cserebogarak kiirtásával a mezőgazdaságot kiszámíthatatlan károktól akarja megóvni a kormány.

— **Halálos végű verekedés.** Gombáson, a báró Zeyk-uradalomban szolgáló Kindea Tanászi és Krizbai János fiatal berekek valami miatt összeszólalkoztak, s a verekedés hevében Kindea vasvillával támadt Krizbaira és súlyosan összeverte. Krizbait a nagyenyedi megyei közkórházba kellett behozni; itt 4 napi kín után sérüléseibe belehalt. A suhancz Tanászt a csendőrség elfogta és átadta a bíróságnak.

— **Nyilvános köszönet.** A nagyenyedi ref. tanítóképző-intézet ifjusági önképzőkörének céljaira Sz ö k e Istvánné urnó 10 koronát és Herlitska Nándor tánczmester 40 koronát adományozott. A szíves adományért a tanári kar uevében halás köszönetet mond F e j e s Áron, igazgató.

\* Kezdődő **vakbélgyuladással** igyek reggel éhgyomorral fél pohár természetes **Ferencz József-keserűvizet**, mely a legbiztosabb es a legenyhébb hashajtó. Kiváló előnye, hogy a gyomorra és a belekre nincs semmiféle káros hatással és még naponkinti használat mellett is kitűnően hat.

Dr. Landenberger, orvosügyi főtanácsos a stuttgarti Katalin közkórházban, a legkülönneműbb betegségeknek alkalmazva, annak époly biztos, mint enyhe hatását bizonyítja.

A ki tehát egészségére vigyáz, igyek valódi **Ferencz József-keserűvizet**, a melyet 35 év óta nagybecsben tartanak az egész világon. Az utolsó kiállításán egyedül tisztelték meg a nagy milleni-umi éremmel és egyedül egy legmagasabb kitüntetéssel. A **Ferencz József-keserűvizet** mindenütt árusítják az ösz-

szes jobb fűszerüzletekben és a gyógytárakban.

**— Feleségek tizparancsolatja.** Egy amerikai zeneszerző, mikor megnősült, feleségének átadta a férjes asszonyok tiz parancsolatját, s követelte, hogy ezeket megtartsa. A tizparancsolat a következő: 1. Ne menj feleségül csak ahhoz, akit igazán szeretsz, se pénzért, se hűségért, se a társadalmi állásért. — 2. Férjhezmeneteled előtt ezer szemmel nézd meg a jövődöbélidet, utána azonban hunyd be a szemedet. — 3. Vedd férjedet úgy, amilyen. Olyan férj, amilyenről ábrándozol, úgy sem létezik. — 4. Ismerd el uradnak a férjedet. — 5. Ne kívánd meg szomszédnődnek sem ruháját, sem ékszereit, sem férjét. — 6. Adósságokat ne csinálj. — 7. Ne pazarold öleléseidet, csokjaidat macskákra és ne dédelgesd omebedet. — 8. Titokban ne cigarettázz. — 9. Vigyázz a tisztaságra, ne sajnáld a mosónőtől, vagy a tisztító intézettől a pénzt. — 10. Becsüld meg férjedet, hogy te is megbecsültesse.

**\* Az elválasztás** a csecsemő életében korszakalkotó esemény, mely kihatással van további fejlődésére. Csak egy esetben biztosak a szülők abban, hogy a gyermek az átmenetet baj nélkül kiállja: ha a „Phosphatine Fallières” gyermek-tápszert adják neki és ezzel vezetik be a szilárdabb tápszerek megemésztését. A Phosphatine Fallières következtében a gyermek megerősödik, húsá megkeményedik és a fogzás könnyedén esik túl. Egy nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 3 korona 80 fillér. Főraktár: Zoltán Béla gyógyszer-tára Budapest, V., Szabadság-ter.

**— A gyermeknap** a közéleti napok nagy eseménye a gyermekvilágban. Erről szól Ábrányi Emil szép költeménye Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapján, a Jó Pajtás május 14-iki számában. Ugyan-ebbe a számba mulatságos mesét írt Elek nagyapó Holló urról meg Rókánéről. Sebők Zsigmond tovább utaztatja Dörmögő Dömötör tekintetes urat és mazók társait a Vaskapu felé, Zsoldos László befejezi mulatságos vigjátékát, Csefkó Gyula és Nászai Elza érdekes történetet mond el, Bothmann Klári szép képet rajzolt a bábszínházról, Zulawski Béla százados elmondja, hogy nyerte el Prágában a cseh vívő-bajnokságot. Zsiga bácsi mulatságos tréfája, Rakosi Viktor regénye, a rojtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtást a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára: negyedévre 2 K 50 f., félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV., E gyetem-utca 4.)

#### Szerkesztői üzenet.

Balászfalva. Későn érkezett, a jövő számban közöljük.

## KÖZGAZDASÁG.

### A zabosbukkó mint a buza előveteménye.

Az egyári takarmánynövények közül a zabosbukkó egyike a legjobbknak, mert nemcsak nagytömegű takarmányt szolgáltat, de a legjobbat is, amelyet az állatok nagyon kedvelnek, azzal igen jól táplálkoznak, jól fejlődnek, jól tejelnek.

A zabosbukkó természetese már azért is igen ajánlható, mert a buzának legjobb előveteménye; utána még akkor is nagyon jó buza terem, ha egyáltalában nem kapott trágyát. Ennek a körülménynek oka az, hogy a bukkó pillangosvirágú növény, amely a legfontosabb táplálékanyagot, a nitrogént a levegőből is gyűjti. Másrészt gyökerei nagyon mélyre hatolnak és a talaj mély rétegeiből hozzák fel a táplálékanyagot, amely táplálékanyag nagyrésze ugyan a növény lombozatában foglal helyet s így azt lekaszáljuk és takarmányt készítünk belőle, de mégis a talaj legfelsőbb rétegében levő hu-

szos és vastag gyökereiben is sok táplálékanyag gyűlik, amely ott lekaszála után elrothad s ha egyébként nem is, de nitrogénben gazdagítja a talaj legfelsőbb rétegét.

A zabosbukkó elvetésénél két dologra kell nagyon ügyelni, arra, hogy tulsok zab ne kerüljön a buza közé, mert ezáltal a takarmány értéke csökken, miért is teljesen elegendő, ha  $\frac{1}{4}$  rész auni zabot adunk, mint bukkónt. A másik körülmény, amire figyelemmel kell lennünk, a talaj trágyázása. Maga a zabosbukkó nem kíván istállótrágyát, mert a nitrogént a levegőből gyűjti; a rendszeren utána következő buza sem kíván istállótrágyát, mert attól könnyen megdől, a foszfortrágyát azonban nagyon meghálálja egy a bukkó, mint különösen az utána következő buza.

Egy kísérlet alkalmával, amidőn az egyik tábla trágyázatlan, a másik 150 kg. szuperfoszfáttal lett trágyázva zabosbukkó alá, az utána következő buza termett egy kat holdon a trágyázatlanon 21 keresztet és ebben 698 kg. szemet; a 150 kg. szuperfoszfáttal trágyázott ellenben termett 23 keresztet és ebben 1052 kg. szemet.

Egy másik kísérlet alkalmával, midőn 20 magyar földet 120 kg. szuperfoszfáttal trágyáztak zabosbukkó alá, 284 K és 14 fillérrel adott a zabosbukkóknak és a buzában nagyobb jövedelmet, mint a mellette fekvő 20 magyar hold, amely ugyanannyi szuperfoszfátot kapott, de csak közvetlenül a buza alá.

A zabosbukkó alá adott szuperfoszfát azért fokozza ilyen nagy mérvben a bukkó után következő buza termését, mert bár a szuperfoszfát rozsforsavtartalma vízben oldható, mégis hosszabb idő telik el, amíg teljesen feloldódik és a talajban egyenletesen eloszlik. A szuperfoszfát tehát részben a zabosbukkó rövid tenyészeti ideje alatt is kifejtheti hatását, legnagyobb részben azonban az utána következő buza termését fokozhatja és pedig miként a fenti kísérleti eredményekből látható, igen jelentékenyen.

Helyesen jár tehát el az a gazda, aki nem az őszi buzavetés előtt adja a szuperfoszfátot, hanem már most tavasszal, zabosbukkó alá.

3—1911. végreh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balászfalvi kir. járásbírósnak 1910. évi V. 343. számú végzése következtében dr. Morár Sándor ügyvéd által képviselt „Mugurul” Gazdasági és Kereskedelmi Szövetkezet javára 106 kor. s jár. erejéig 1910. évi október hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 drb kanoza és 1 drb bőrülésű löszekér nyilvános árverésen eladotnak

Mely árverésnek a balászfalvi kir. járásbírósnak 1910. évi V. 343/4 számú végzése folytán 106 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi április hó 30. napjától járó 8% kamatai, és eddig összesen 47 kor. 90 f.-ben bírólaga már megállapított költségek erejéig, helyben az alólírt által a határnapon megjelölendő helyen leendő megtartására 1911. évi május hó 26-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. törvényozikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbbi ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Balászfalva, 1911. április 18.

**Thát György,**  
kir. bíró, végrehajtó.

147 1—1

Sz. 1219—1911. kvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Dinea Juan a Jakabé bucsumpojeni lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 220 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. bíróság területén levő a tövisi 254 sz. tjkben A + 22 rdsz. 576 hrsz. falház, 577 hrsz. kekre, de a C.28. a özv. Dinea Jakabné Kriszta Eufrosina javára b. kebelezt. életfogytiglani hasznélvezeti jog fenntartásával összesen 1518 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi július hó 18. napján délelőtti 9 órakor Tövis községüzemal megartandó nyilvános árverésen a hirdetményben közzétett kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adotnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi LXI. t.-oz. 25. §-a értelmében fog folytatatni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Nagyenyeden, 1911. évi február hó 24-én.

**Weiner Sándor.**

kir. járásbíró.

144 1—1

2318—1911. közig. sz.

### Hirdetmény.

Nagyenyed r. t. város közönsége a tulajdonát képező s a város területén fekvő ugynevezett Tóth-utcai három kövü lisztelő malmát, 1911. június hó 1-től kezdődő egy-másutáni következő három évre, a város közgyűlési termében 1911. évi május hó 23-án délelőtti 10 órakor kezdődő nyilvános árverésen hasznélvezeti adja.

Kikiáltási ár: 3210 kor. évi hasznélvezet.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az árverező bizottság kezéhez első ígérőjük megtétele előtt letenni.

Zárt, írásbeli ajánlatok is adhatók be, de azok csak az árverés megkezdése előtt fogadotnak el s csak az esetben vétetnek figyelembe, ha a bánatpénz mellékelve van s tartalmazza ajánlattevőnek az árverési feltételek e fogadására vonatkozó nyilatkozatát.

A részletes feltételek a városi főjegyzői irodában tekinthetők meg.

Városi tanács.

Nagyenyed, 1911. május 10.

**Sándor Jenő,**

polgármester h.

146 1—1

### KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig, 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

#### ELADÓ

egy csak keveset használt teljesen jó karban levő motoros kerékpár

oldalkosárral felszerelve, I-es rangu Puch-féle gyártmány, 4 lóerejű, villamos gyújtással, szij áttétellel, erős ütőgép.

Megtekinthető: Nagyenyeden, Főtér 33. sz. alatt Grünfeld Dávid ur udvarában: 148 1—



### Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

**mosó-, vasaló és tisztító-intézetemet**

Viz-utca 6 sz. alól

**Tövis-u. 16. sz. alá helyeztem át.**

Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, továbbá női kelengyék és kézimunkák tisztítását jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség további szíves pártfogását kéri tisztelettel

**Izsó Istvánné.**

Nagyenyed

133 2-4

**Tövis-u. 16. sz**



### Eladó ház.

Rózsa-utca 7. szám alatt egy újonnan épült **5 emeletes ház eladó.**

Értekezhetni ugyanott. 48 23-

### Több pénze

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat csak a nagyenyedi szövőgyár-ból vesz. Árjegyzék ingyen küldetik

### HIRDETÉSEKET

legjutányosabban felvesz kiadóhivatalunk.



### Dietrich Gyula

ötvös mester és ékszerész

**KOLOZSVÁR.**

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, porcellán- és fa- **régiségeket** megbízatásból vásárol, esetleg megértékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint vevő részt vesz. Arany, briliáns ékszereket, ezüst tárgyakat bármily összegre készpénzzel azonnal vásárol. Levélbeni megkeresésre azonnal válaszol. 60 25-50

Sürgönyezim:

**Dietrich ékszerész Kolozsvár.**



## MENDEL SÖRFŐZŐDE ÉS KERESKEDELMI R.-T.

### TORDA.

Alsófehérmegyei raktarak:

Nagyenyedi főraktár

**házi kezelésben**

Wohner Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:

**Weill Bélánál.**

Tövisen:

**Nemayer Mihálynál.**

Balázsfalván:

**Dániel Ferencznél.**

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díjjal, a „**Grand prix**“-vel kitüntetett

**tordai Korona-sörét.**

Továbbá bajor módra gyártott sötét

**MALÁTA** (Bock)

és nehéz világos

**dupla márcziusi söreit.**

### Figyelem!

Csak akkor kap eredeti

**tordai Korona-sört,**

ha a cég vignettája az üvegen rajta van!

104 1-

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

## PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-utca 128.

44 13-



**FIGYELEM!**  
„AIDA” VERGE és „BLUE STAR” CONTINENTAL

CIGARETTAPAPIROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIÁK.  
-: ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL! -:

